Proposition de correction du Brevet Blanc n°1
(Attention, la rédaction peut étre parfois incompléte)

Le détail du baréme est écrit entre parenthése au début de I’exercice

Exercice 1 (3 + 3x2 +4):

1. Tableau complété :

Modele Pour la ville Pour le sport Total
Noir
15 5 20
Blanc
7 10 17
Marron
) 3 8
Total
27 18 45
. . . . X ) .20 5=x4 4
2. a. Laprobabilité de choisir un modéle de couleur noire est égalea — = = —.
45 5x9 9
b. La probabilité de choisi dele pourle sport st égale 3 — = —= =2 _ 2 _ 4
- La probabilité de choisir un modele pourle sportestégalea . - = o~ — = - = 1, =0.4.
5
c. La probabilité de choisit un modéle pour la ville de couleur marron est égale 3 — =
5x1 1
5x9 9
. e - . ) . .30 6x5
3. Dans le magasin B la probabilité de choisir un modéle de couleur noire est égale a 1= 6x0 "
)
5

§ .
b 4
Comme g > 5 on a plus de chance d'obtenir un modéle de couleur noire dans le magasin B.

Exercice 2 (10 +4) :

1. Si chaque panier contient ¢ coquillages et p poissons, le nombre de paniers doit étre un divi-
seur de 30 et de 500.

Le plus grand nombre de paniers sera donc le plus grand diviseur commun a 50 et 300, donc
le . G. C. D de 30 et 500 qui est de fagon évidente 10.

500 30
2. Onauradonc c= 10 - 50 coquillages et p = 0° 3 poissons.

Exercice 3 (8 x1,5) :
B A C B B A B C
Exercice 4 (3,5x4) :
1. Le triangle CBD est rectangle en B. Le théoréme de Pythagore s'écrit : CD? = DB? + CB?, soit

DB =CD?-CB%=8,5*-7,5°=(8,5+7,5)(8,5-7,5) =6x1=16=4%,
DB =4 cm.



2. Deux triangles semblables ont les mesures de leurs cotés proportionnelles.
6
Or — =0,8, 3.2 =0,8et 538
5 -

' 8,5
Par conséquent les triangles CBD et BFE sont semblables.

=0,8

3. Vérifions que le triangle BFE est rectangle :
» BE* =6,8°=46,24, BF*=6"=36etFE*:3,2°=10,24.
BF? + FE? =36 + 10,24 = 46,24.
Donc BE? = BF? + FE? et par la réciproque de Pythagore le triangle BEF est rectangle en E
+ Plus rapide : les triangles CBD et BFE étant semblables, on a CBD = BFE = 90° puisque le
triangle CBD est rectangle en B.

4. Calculons I'angle DCB par son cosinus dans le triangle rectangle DCB :

. CB 7,5 7 15 . 4 15
cosDCB = CD 85 8 -17 La calculatrice donne cos ™! l—; ~ 28°.
Or: 28 + 61 = 89 # 90 : 'angle ACD n'est pas droit.

Exercice 5(3 +5):

1. La proportion de fleurs fanées est ; =0,75.
Affirmation 1 : vraie.
2. Poids des photos : 1000 x 900 = 900000 Ko =0,9 Go.
Poids des vidéos : 65x700 = 45500 = 45,5 Go.
Total du contenu du disque dur externe : 0,9 + 45,5 = 46,4 Go.

Espace libre sur I'ordinateur : 250 — 200 = 50 Go
Affirmation 2 : fausse

Exercice 6 (3+3 +3):

1. 11 faut répéter le motif 5 fois.

2. Pour chaque motif on avance de 80 + 80 = 160, donc le périmétre de la figure est égal 45x 160 =
800.

3. Pour avoir un périmétre double il suffit de remplacer les deux « 80 » par « 160 ».
Exercice 7 (2x3 + 3 + (2+3) ) :

1. Répondre aux questions suivantes a I'aide du graphique en ANNEXE 1.2 :
a. Le volume est proportionnel a la hauteur pour le verre cylindrique.
b. On lit approximativement V = 141 cm?®.
c. On lit approximativement h = 5,6 cm.

2. Vp=mx3%x10=90r =~ 282,74 cm®;

270,4

1
m:gxms,zleh T = 283,16 cm®.

Les deux verres ont le méme volume a 1 cm? prés.
200
3. On doit avoir 200 = & x 32 x h, soit h = e = 7,07 cm soit environ 7 cm..

4. a. Graphiquement o voit qu'avec une hauteur de 8 cm le volume de jus dans le verre B sera
d'environ 140 cm?, alors que dans le verre A il y aura plus de 220 cm®. le restaurateur fera
davantage de verres en utilisant des verres B.

b. 1L=1dm®=1000 cm?.
3

[l y aura dans les verres A pour une hauteur de 8 cm : & x 3% x 8 = 72mrcm?®.

000
e 4,4 : il pourra servir donc au plus 4 verres A.

Donc avec 1 L il pourra faire



Exercice 8 (6+4 +6) :

1. On compare les longueurs des cités des triangles OAB et ODC:
OA 36 4x9 9

OB 27 3x9 9

OC 48 3x16 16
OA OB

oD~ oc : d'aprés la réciproque de la propriété de Thalés cette égalité montre que les droites(AB)
et (CD) sont paralléles.

2. On sait que I'on a également ou encore en remplacant par les valeurs connues :

oD~ CD

9
6= 80’ d’o1 en multipliant chaque membre par 80 :
9 9
AB =80x 6= 16 x5x 16 =5x9 =45 (cm).

3. Onsait que le triangle ACD est rectangle en C; donc le théoréme de Pythagore permet d’écrire :
AC*+CD*=AD (1)
OrCD =80etAD=A0 + OD =36+ 64 = 100.
L'égalité (1) devient :
AC? + 807 = 100%, d'oi1 AC? = 100% — 80° = 10000 — 6400 = 3600; d’oi1 AC = /3600 = 60.
Chaque étagére a une hauteur de 60 cm avec un plateau de 2 cm soit une hauteur de 62 cm; il

y a 4 étagéres, donc la hauteur totale du meuble est égale a : 4 x 62 = 248 (cm) plus le dernier
plateau donc une hauteur totale de 250 cm.



